



Последняя дата обновления 29 января 2022

Платформа «Прошлое/Будущее/Искусство»

Платформа

Все акторы • Украина

Название организации и год основания

[Платформа культуры памяти «Прошлое/Будущее/Искусство»](#) начала свою работу в ноябре 2019 в Одессе.

Миссия

Создавать пространство социального диалога, направленного на трансформацию знаний о прошлом из фактора конфликтов в инструмент построения проекта общего будущего.

Действия и проекты в контексте вооруженного конфликта

Исходя из того, что знания о прошлом активно используются в Украине для социальных конфликтов, организаторы проекта видят необходимость асимметричного реагирования на использование истории в качестве оружия. Региональные особенности Одессы и

Одесской области способствуют формированию длительного конфликта коллективных памяти, что делает регион одним из самых конфликтных в Украине. Учитывая стратегическое положение региона, трудно переоценить опасность подобной ситуации. Проект «Прошлое/Будущее/Искусство» был создан для проработки конфликтного прошлого в Одесском регионе. Исходя из того, что за последние годы большой прорыв в данных вопросах был сделан в области искусства, организаторы проекта выбрали стратегию организации общественных дискуссий о художественных практиках работы с памятью.

Проект работает в трех направлениях: публично-дискуссионном, исследовательском и образовательном. Первое включает в себя организацию художественных проектов и дискуссии художественных практик проработки прошлого. Проект проводит художественные выставки, арт-практики в публичном пространстве, воркшопы для музейных работников по репрезентации сложного прошлого в музеях, публичные дискуссии по тематике проекта. Он направлен на работу с людьми с различным образовательным бэкграундом и полем интересов. Для организации важно вовлечение не только и не столько представителей профессионального сообщества, но и людей, которые раньше не думали о проблемах прошлого. Поэтому проект делает акцент на публичных дискуссиях, которые позволяют расширять опыт общественного диалога – этот важный инструмент построения социального мира.

Публичное направление проекта включает в себя диалоговую деятельность в контексте проработки прошлого. В этом направлении проект сотрудничает с Одесской областной группой медиации.

Разработка инструментов социального примирения в контексте прошлого требует эффективных инструментов мониторинга «болевых точек» коллективной памяти. Проект предусматривает исследовательскую составляющую, направленную на создание карты конфликта памяти в Одессе и Одесском регионе. На основе изучения конфликтных точек специалисты разрабатывают способы преодоления войны памяти, введения конфликтогенных тем в поле диалога и обсуждения. Команда проекта «Прошлое/Будущее/Искусство» совместно с проектом CityFace (Харьков) проводит исследование мультикультурных городов Украины.

Выбранный проектом ракурс работы с конфликтами памяти становится основой для развития партнерств с другими организациями, работающими с трудным прошлым. В октябре 2020 года платформа «Прошлое/Будущее/Искусство» стала партнером проекта по единству #брюдершафт, инициированного Посольством Германии в Украине. В 2021 году планируется сотрудничество с Austrian Peace Service. Разработка инструментов для онлайн-мероприятий (в том числе диалоговых практик) позволяет проекту выйти за пределы исключительно Одесской области и расширить круг собеседников за счет других регионов и стран.